

## **ОТЧЕТ**

### **администрации сельского поселения «Деревня Верховая» о проделанной работе за 2016 год**

Уважаемая Елена Николаевна , жители, Егор Васильевич гости и приглашенные.

Приоритетное направление деятельности администрации –исполнение полномочий , предусмотренных Федеральным законодательством и Уставом сельского поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Это в первую очередь- исполнение бюджета поселения , исполнение наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству.

Работа администрации СП «Деревня Верховая», Сельской Думы проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации, Калужской области, Уставом сельского поселения «Деревня Верховая». Основным законом, в соответствии с которым строится работа органов местного самоуправления сельского поселения, является Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым определены полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

Основными направлениями деятельности администрации в 2016 году стали: решение социальных вопросов и, прежде всего, обеспечение жизнедеятельности и безопасности сельских жителей, благоустройство населённых пунктов.

Территория СП «Деревня Верховая» составляет 4504 га , в том числе: земли населённых пунктов 269 га. В состав сельского поселения входят 6 населённых пунктов, в которых расположено 85 постоянно проживающих хозяйств .На территории поселения насчитывается 148 индивидуальных домов частного сектора, из них 13 домов 2-ух квартирные с приусадебными участками. Центром является деревня Верховая с численностью населения - 182 человека.

В начале отчета хочу остановиться на демографической ситуации, которая характеризуется численностью населения. Численность населения в отчетном году составила – 289 человек, что на 13 человек больше прошлого года. Зарегистрировано по месту жительства -255 чел., по месту пребывания 8 человек, проживают без регистрации -26 чел. Казалось бы, что это должно радовать, что население не уменьшается, а фактически увеличивается ,но эти

люди только купили жилье, прописались на нашей территории, но не проживают и зачастую мы даже их не знаем. За отчетный период на территории сельского поселения родилось 4 человека, а умерло 5. В сравнении с 2015 годом рождаемость увеличилась, но, к глубокому сожалению, смертность все еще превышает рождаемость.

Из зарегистрированных 263 человек, проживают постоянно 174 человека, из них 52 пенсионера, из них 24 чел. граждан льготных категорий, 15 чел. инвалидов, которые по закону получают предусмотренные льготы, тружеников тыла - 8 чел., 25 дошкольников, детей от 7- до 18 лет – 22 чел., трудоспособного населения - 148 чел., студентов 6 чел.

Ежедневно 15 человек выезжают на работу в город Сухиничи и близлежащие поселения, 66 работают и проживают за пределами района и 51 человек на территории поселения, безработных 10 человек.

На территорию сельского поселения пришёл новый инвестор сельскохозяйственное предприятие ООО «Молоко – ГРУПП». Созданы рабочие места, многие жители, которые выезжали на работу за пределы поселения, вернулись и работают в ООО «Молоко – Групп». В 2015 году предприятием закуплен, высокопродуктивный скот шведской (краснопёстрой) породы в количестве 159 голов. В 2016 году закуплено 717 голов нетелей из них 310 голов нетелей джейсийской породы, а 407 голов красная Датская. 05 июня 2016 года была торжественная закладка камня будущего животноводческого комплекса. В настоящее время ведется строительство молочной фермы для крупнорогатого скота на 860 голов дойного стада. В перспективе строительство молочного завода с переработкой 50 тонн свежего молока в сутки. Сельскохозяйственное предприятие ООО «Молоко-Групп» оказывают помощь администрации поселения в работах по благоустройству и финансовую помощь в культурно - массовой жизни поселения. Проведение новогодних праздников, районного фестиваля - конкурса "Родной земли - широкие просторы", "Дня деревни". Огромная благодарность за помощь. Подробнее о производственных показателях и планах на будущее доложит генеральный директор ООО «МОЛОКО – ГРУПП».

На территории поселения работает КФХ, из года в год оно является лучшим среди фермеров района. В этом году получен хороший урожай зерновых и картофеля. КФХ оказывает помощь населению: продаёт в неограниченном количестве картофель, зерно всех видов, посыпку.

Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным

сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории.

На территории поселения выделено 32 земельных пая. Многие граждане на выделенных земельных долях заготавливают сено для личного подсобного хозяйства, сеют зерновые. Но не все пай используются по назначению.

Личное подсобное хозяйство сельского поселения было одно из самых крупных в районе ,но с каждым годом уменьшается. Не смотря на сокращение поголовья на 01 января 2017г. в ЛПХ содержится:

На сегодняшний день из 85 хозяйств только 68 имеют скот:

- Крупный рогатый скот- 55, в том числе 11 коровы;
- Свиней- 62, из них 3 свиноматки;
- Овец и коз – 31. из них 23 овцематок и козоматок;
- Птицы – 1139;
- Кроликов - 13;
- Пчелосемей – 46;

Население, постоянно проживающее в сельских населенных пунктах, а также многие дачники выращивают картофель, различные овощи, ягоды, фрукты, чем обеспечивают не только свои потребности, но и реализуют излишки с личных подворий.

На сегодняшний день на территории сельского поселения работают следующие объекты соцкультбыта: ФАП, клуб, библиотека, спортивный зал ,почтовое отделение , цех по производству полуфабрикатов прекратил свою деятельность. Управляют этими учреждениями грамотные компетентные и очень ответственные руководители. За прошедший год не было срывов в работе этих учреждений.

Кроме этого на территории деревни Верховая расположены два магазина, где селяне могут купить всё необходимое . Во всех магазинах удобный для населения график работы. Была оказана спонсорская помощь в виде Новогодних подарков на детский утренник в количестве 30 шт.

Все дети, присутствующие на Новогоднем утреннике, получили прекрасные Новогодние подарки. От имени жителей и администрации я выражаю ему огромную благодарность.

В отдалённую деревню Слобода один раз в неделю выезжает автолавка, где население приобретает разнообразные продукты и товары первой необходимости по заказу ,продукты завозятся в каждый дом.

От имени жителей и администрации поселения я выражаю ей огромную благодарность за оказываемую помощь и заботу о пенсионерах деревни Слобода.

## **БЮДЖЕТ**

Основным из вопросов местного значения является:

- формирование, утверждение, исполнение и контроль за исполнением бюджета сельского поселения. Это один из наиболее важных вопросов. Ведь от того, как сложится доходная часть нашего бюджета, зависят наши расходы.

Налоговых и неналоговых доходов в 2016 году получено 861,3 тыс.руб., а в 2015 году 430,6 тыс. рублей,

Налог на доходы с физических лиц составил 47,8 тыс. руб., а в 2015 - 18,7 тыс. рублей, .

Налог на имущество с физических лиц за 2016 год составил 8,2 тыс. руб., а в 2015 году - 12 тыс. рублей.

Земельный налог за 2016 год составил– 561,3 тыс. рублей ,а за 2015г. с 361,3 тыс. руб.

Госпошлина – 0,4 тыс. руб.,

поступил единый сельскохозяйственный налог в сумме 53,7тыс. рублей. а в 2015 г 0,9 тыс.рублей.

Доходы от сдачи в аренду имущества 189,9 тыс. руб.

Дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из областного бюджета и из районного фонда поддержки поселения составили -902,6 тыс. рублей

Субвенция на осуществление первичного воинского учёта 28,6тыс руб

### **Основные расходы:**

В 2016 году средства бюджета были направлены:

- на услуги связи - 14,5 тыс. руб., уголь для отопления в количестве 70 тонн на 246,5 тыс. рублей, погашена кредиторская задолженность за ремонт крыши за 2015г. в сумме 60,7 тысяч рублей, куплена программа центра АПК для ведения похозяйственных книг в сумме -18,3 тыс. рублей, приобретены 2 водяных счётчика на сумму 1,8 тыс.руб., произведена оплата за заправку картриджами в сумме 1,5 тыс. руб., транспортные услуги по перевозке угля на сумму 25,0тыс.руб., приобретены канцтовары на сумму 2,4 тыс. рублей, Приобретена вывеска на сумму -5,5, на оплату пожарной безопасности -31,0 тыс. рублей, на уличное освещение 8.3 тыс. рублей, на благоустройство -12,3 тыс. рублей, на спортивные игры 8,4 тыс.рублей, фестиваль «Родной земли –широкие просторы» -7,0 тыс.рублей, на проведение «Масленицы»-1,0 тыс.

рублей на коммунальные услуги 153,4,запчасти для косы и леска 1,9 тыс. руб, куплено дизтопливо для пожарной бочки на сумму 1,0 рублей ,венки на сумму 1,5тыс.руб. .куплены фотоальбомы и открытки для выпускников в сумме1,0 руб.перечислены членские взносы в сумме 0,5 тыс. рублей, оплачены похозяйственные книги в сумме 2,0 тыс. рублей. ,произведена установка электронасоса и мотора ,замена магнитного пускателя в сумме 18,9 тыс. рублей.

Администрацией принимаются необходимые меры , направленные на улучшение условий жизни населения. Выполняются указы жителей .

Транспортные услуги населению оказывает ИП «Селезнёв С.А», который в основном своевременно и качественно, без срывов, обслуживает население.

В нашем поселении граждане имеют:

Легковые автомобили	35
Грузовые автомобили	3
Трактора	24

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 10, 2 км. Состояние дорог вызывает беспокойство, как внутри поселенческих (они грунтовые), так и ведомственных. Во время весенней –осенней распутицы до д. Слободы, д. Фролово, д. Опышково и д. Суббочево можно добраться только на тракторе. Требуется ремонт дороги от автодороги М-3 – Украина до д. Верховая, это маршрут школьного автобуса. В 2016 году был заасфальтирован участок дороги от д.Уколово до д. Верховая но уже он весь выбился. Ежегодно, по мере необходимости, проводим грейдирование дорог до населённых пунктов, но прошел дождь, проехала тяжёлая техника и все насмарку. Силами ДРСУ -3 сделан съезд на деревню Опышково и Суббочево и произведено выравнивание дороги силами специальной техники с засыпкой шлаком и песком, а в низких местах битым кирпичом. В 2017 году планируется ремонт дорог Верховая –Суббочево , Верховая –Опышково ,Верховая – Слобода за счёт средств дорожного фонда. В 2017 году будет проводиться проектирование дороги от бывшей школы до животноводческого комплекса ООО «Молоко –Групп». Планируется продолжить ремонт дороги по улице Молодёжная до дома № 20 .

Стало уже доброй традицией принимать активное участие в районном фестивале – конкурсе художественной самодеятельности «Родной земли широкие просторы». На протяжении 2-ух лет наше поселение занимает призовые места. В 2016 году 1 место заняли в номинации «Традиции и

обряды моего села». В номинации «Рук творенье – глазам загляденье» заняли 2 место. Я выражаю слова огромной благодарности всем участникам художественной самодеятельности. Впервые на территории поселения проходил праздник «День Деревни» я благодарю организаторов, всех участников художественной самодеятельности и жителей, которые приняли участие в праздновании.

На летних спортивных играх наши спортсмены заняли 1 место во 2 группе среди поселений района. 1 место по поднятию гири, 2-е место по волейболу среди мужчин, 2-е место по волейболу среди женщин, 3-е место по мини футболу, 3-е место по перетяги ванию каната. Всем участникам летних спортивных игр от администрации сельского поселения объявляется благодарность. Спасибо вам, дорогие односельчане, за участие в спортивных играх.

В июле 2016 года на всей территории Российской Федерации проходила сельскохозяйственная перепись. Переписчиком по нашему поселению была специалист администрации. С поставленной задачей справилась. Все документы были обработаны своевременно качественно и сданы в срок.

18 сентября 2016 года на территории СП «Деревня Верховая» были проведены выборы: Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ седьмого созыва подготовлены и проведены в соответствии с законодательством без нарушений и жалоб. В выборах приняли участие 131 чел.

В органы власти пришли люди уважаемые, грамотные, пользующиеся поддержкой населения. Благодарю всех жителей, принявших активное участие в выборах и, надеюсь, что в следующую избирательную кампанию 2018 года явка будет более активной.

О работе сельского клуба, ФАПа, библиотеки, почтового отделения руководители присутствуют и они сами отчитываются о своей работе.

Как было сказано выше, на территории поселения проживают следующие льготные категории: граждан труженики тыла - 8 чел. и 24 человека ветеранов труда, с которыми администрация ведет постоянную работу по оказанию помощи в оформлении документов для получения льгот, субсидий, выплат социального характера, оказания материальной помощи. Также осуществляем связь между районными структурами и организациями с нашим населением.

Администрация поселения совместно с районными структурами проводит целенаправленную профилактическую работу с неблагополучными семьями и несовершеннолетними правонарушителями.

Здесь основная задача – это выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, профилактика правонарушений, семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, обеспечение прав и законных интересов несовершеннолетних.

## **БЛАГОУСТРОЙСТВО**

Одна из основных задач, которые стоят перед администрацией и населением – это благоустройство территории. Ведь ни для кого не секрет, что если порядок и красота, то и в душе будет порядок, да и рука не поднимется бросить мусор там, где выкошенный газон или красивая клумба.

В нашем сельском поселении дружная работа проводилась по благоустройству придомовых территорий, мест общего пользования. В год празднования 71 – годовщины Победы проведена большая работа по благоустройству территории у памятника войнам односельчанам, выпилены старые сухие тополя, проведен косметический ремонт памятника погибшим в ВОВ 1941-1945 г.г. ,побелены деревья около памятника ,посажены клумбы с цветами .

Посажено 25 каштанов в замен выпиленных тополей. Особое внимание администрация уделяет увековечиванию памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 9 мая в этот святой для всех жителей поселения день, у памятника прошел митинг, посвященный 71-летию Великой Победы. После митинга и небольшого концерта, работники администрации СП «Деревня Верховая» совместно с руководителями ООО «Молоко –Групп» и руководителями бюджетных учреждений посетили тружеников тыла с вручением продовольственных наборов. Спасибо генеральному директору ООО «Молоко –Групп» за выделенные денежные средства для покупки продовольственных наборов для тружеников тыла. На въезде в поселение недалеко от автодороги М-3 Украина установлена вывеска ,разбита клумба. Проводилась работа по скашиванию борщевика Сосновского. Хочу сказать слова благодарности за участие в работе по благоустройству работникам бюджетной сферы. . К сожалению , немало на территории незнательных граждан ,которые отказываются выходить на объявленные администрацией поселения субботники. Ведь это наши общие святы места памятник павшим землякам, кладбище. Хочу поблагодарить жителей принимавших участие в ремонте спуска воды на пруду в д. Верховая. Была организована засыпка плотины для поения скота частного сектора в д.Верховая силами жителей.

Большая работа по благоустройству проведена жителями частных жилых домов. Сегодня не могу не сказать, что в этом году практически все домовладения утопали в цветах. Очень много оригинальных поделок из шин и пластиковых бутылок около домов по улице Молодёжная. В этом году хочется отметить лучшие домовладения .

В этом году проходил конкурс на лучшее ветеранское подворье, в котором приняла участие житель нашего поселения , которая была награждена Почетной грамотой администрации МР «Сухиничский район» и денежной премией.

При администрации сельского поселения создана и работает санитарная комиссия, основная цель которой – привлечение к благоустройству жителей поселения, воспитание нравственного отношения к окружающей обстановке. Хотелось бы, чтобы она работала в полную силу.

Одним из важных направлений работы администрации является профилактическая работа по недопущению пожаров. Для выполнения этой работы проводились беседы и инструктажи с населением, создано добровольное пожарное формирование. В этом году большой бедой был пал сухой травы. Несколько раз приходилась вызывать пожарный расчет из г. Сухиничи и свои добровольцы принимали активное участие. Благодарю жителей, которые оказывали помощь в тушении пала сухой травы. Слова огромной благодарности выражаю генеральному директору ООО «Молоко – Групп» за оказанную помощь в выделении трактора для подвоза пожарной бочки для тушения пала сухой травы.

Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами сельской Думы сельского поселения .

В 2016 году были проведены 10 сессий, на которых были приняты 53 решений, в том числе 24 нормативно-правовых актов.

В соответствии с действующим законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации СП размещаются на сайтах Законодательного Собрания Калужской области, Сухиничского района, размещаются в Регистре нормативно-правовых актов Калужской области.

В работе сессий принимали участие депутаты, руководители учреждений, расположенных на территории сельского поселения.

Для решения неотложных вопросов в отчетном периоде были проведены 7 сходов граждан. Основными вопросами были (благоустройство, пожарная безопасность, бешенство животных ,африканская чума).



В каждом населенном пункте имеются старшие деревень, через которых решаются каждодневные вопросы.

В администрации ежедневно проводится прием граждан. Основные вопросы, с которыми обращались граждане, это вопросы по газификации, оформлению земель и домовладений в собственность, частые отключения электроэнергии, доставка газовых баллонов, прорывы водопроводных сетей и другие

Одна из жителей нашего поселения награждена Благодарностью Губернатора Калужской области за многолетний добросовестный труд.

**Задачи на 2017 год:**

- благоустройство территории
- развитие личного подсобного хозяйства
- установка 2-ух контейнеров для сбора мусора.
- ремонт дороги по д. Верховая до д.№20

В поселении много задач, которые требуют решения. Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные задачи на 2016 год будут выполнены.

**В заключении** хотелось бы поблагодарить администрацию района, в лице главы администрации, заместителей, зав. отделами, куратора нашего поселения, депутатов сельской Думы и всех жителей сельского поселения так как, Ваше понимание и Ваша поддержка способствовала сохранению стабильности и экономического развития нашего поселения. В преддверии праздника Крещение Господне поздравляю Вас всех с праздником! Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго.

**Спасибо за внимание.**

**Глава администрации СП  
«Деревня Верховая»**

**Т.Д. Буянова**

